

**Дорогие выпускники!** Завершился важный этап вашей жизни. Впереди каждого ждет нелегкое, но не менее увлекательное взрослое будущее. С этого дня вам придется окунуться в совершенно новую жизнь, полную неизвестности и интересных перспектив. Большинство из вас гордо будут носить звание УЧИТЕЛЯ, студента ВУЗа и переживут немало замечательных минут, но упоминание о колледже навсегда останется в вашей памяти. Ведь именно здесь вы почувствовали свой первый успех, научились отстаивать свои взгляды и убеждения, развили творческие способности. Пусть в дальнейшей вашей судьбе число приятных моментов только увеличивается, а беды обходят стороной. Желаем вам хороших друзей, которые будут поддерживать вас на протяжении жизни, успехов во всех начинаниях, выдержки, здоровья и больших достижений в будущем.

Редакция газеты  
«Педагог и Престиж»

## В этом выпуске:

- |  |   |
|--|---|
| Это было в июне  | 2 |
| Скажем наркотикам -нет!  | 2 |
| Литературный экскурс «Живое слово»   | 2 |
| Андрей Кутяшов – призер Всероссийского литературного   | 2 |
| Студенты колледжа проходят лагерную практику   | 3 |
| ГАОУ СПО «Тетюшский педагогический колледж» объявляет прием студентов на 2014-2015 учебный год | 3 |
|  | 4 |

# Педагог и Престиж

Творчество, новаторство, успех!

## Выпускной-2014



27 июня 2014 года в актовом зале Тетюшского педагогического колледжа состоялось торжественное мероприятие «Выпускной - 2014», посвященное окончанию учебного заведения. Вечер начался с приветствия элегантных ведущих Антиповой Натальи и Кутяшова Андрея, которые рассказали о долгожданном празднике всех выпускников колледжа 2014 года, пророча в Год синей лошади путь к успеху, через разрешение сложных ситуаций, «топтания и перескакивания» различных преград, стоящих на пути к достижению цели. Под бурные аплодисменты зал приветствовал 55 выпускников специальности «Преподавание в начальных классах», «Физическая культура» и «Музыкальное образование». Под звуки прощального вальса кружились очаровательные пары, которыми любовались родители, преподаватели и гости праздника. Церемонии награждения провели Глава Тетюшского муниципального района Чершинцев В.С. и директор колледжа Адаева Т.Ю. Глава района Чершинцев В.С. поздравил всех присутствующи-

щих с праздником, пожелал всем дальнейших успехов и вручил Благодарственные письма студентам – выпускникам колледжа, принимавших самое активное участие в жизни района. Слово для зачитания приказа было предоставлено лучшим студентам специальности «Музыкальное образование» Козловой Кристине и Таиркиной Татьяне. Дипломы с отличием о среднем профессиональном образовании по специальности «Преподавание в начальных классах» были вручены Кутяшову Андрею, Хмельниковой Галине, Лихмановой Ольге, Тугановой Екатерине; Дипломы с отличием о среднем профессиональном образовании по специальности «Музыкальное образование» были вручены Антиповой Наталье, Исмаиловой Диане, Козловой Кристине, Сибгатуллиной Гузель; Диплома с отличием о среднем профессиональном образовании по специальности «Физическая культура» была удостоена Ефимова Елена. Вручение сопровождалось торжественной классической музыкой, в адрес каждого выпускника

было сказано много теплых слов, перечислены достижения за 4 года обучения. Заключительным аккордом церемонии награждения прозвучал гимн колледжа в исполнении выпускников и коллектива учебного заведения. Мероприятие продолжилось словами благодарности выпускников в адрес преподавателей, родителей, чередуясь музыкальными номерами. Адаева Т.Ю. поблагодарила выпускников за подаренный праздник, пожелала здоровья, удачи и успехов на их жизненном пути. Выпускникам на добрую память о колледже были вручены памятные подарки. Концертная программа завершилась прощальной музыкальной композицией «Ангел надежды» и фото на память.

Пусть каждый, кто сегодня прощается с колледжем, запомнит этот день на долгие годы! Я желаю выпускникам счастливой долгой жизни, наполненной самыми замечательными событиями!

**Зам. директора по воспитательной работе Баландина Е.Ю.**

## Это было в июне



Дипломом 1 степени Второго Общероссийского проекта «Лучшее из опыта работы» конкурса методических разработок уроков и внеклассных мероприятий для педагогов удостоена заместитель директора по воспитательной работе, преподаватель музыки Баландина Е.Ю. за методическую разработку урока по дисциплине фортепиано для студентов 4 курса специальности «Музыкальное образование».

Она же награждена сертификатом участника Второго Общероссийского проекта «Лучшее из опыта работы» конкурса методических разработок уроков и внеклассных мероприятий для педагогов за разработку учебно-методического пособия контрольно-измерительных материалов по дисциплине «История музыки и музыкальная литература».

27 июня членами студенческих формирований по охране общественного порядка «Форпост» была проведена акция «Жизнь без наркотиков – территория жизни!». Самыми активными участниками акции стали студенты педагогического колледжа. Они раздавали горожанам заранее подготовленные буклеты антинаркотической тематики.



## Скажем наркотикам -нет!



3 июня 2014г. в колледже состоялась встреча студентов с помощником прокурора Тетюшского муниципального района Низамовым Д.А. на тему «Скажем наркотикам – нет!». Беседа была направлена на профилактику наркомании, пропаганду среди подростков и молодежи ценностного понимания здорового образа жизни; привлечение внимания широкой общественности к проблемам сохранения здоровья подрастающего поколения. Низамов Д.А., рассказал о наркомании – болезни многих людей, не сумевших сказать «нет!», о распространенных мифах наркоманов, привел статистику наркобольшных за 2013 год. Прозвучала информация о новых наркотических веществах, завозимых из Китая и других стран в Россию, об ответственности за распространение наркотиков. Студенты активно отвечали на заданные вопросы, рассуждали. Встреча сопровождалась видеосюжетами. В заключение Низамов Д.А. подчеркнул, что при любых обстоятельствах нужно каждому уметь сказать наркотикам слово «нет!».

Хмельникова Г., 401 группа

## Литературный экскурс «Живое слово»

6 июня в России, Татарстане прошли мероприятия, посвященные русскому языку и великому поэту Александру Сергеевичу Пушкину. Это различные чтения, концерты, выставки и другие общественные акции. Для студентов ГАОУ СПО «Тетюшский педагогический колледж» Центральной библиотекой города в этот день был проведен литературный экскурс «Живое слово», посвященное этой знаменательной дате. В ходе встречи мы узнали много интересного об истории этого праздника. Большой интерес также вызвали у нас литературные конкурсы, где мы смогли показать свои знания по русскому языку. Очень понравилось выступление вокальной группы «Ретро песни». Мероприятие сопровождалось демонстрацией мультимедийной презентации, видеороликами. После мероприятия мы познакомились с книжной выставкой – тю-



нинг «Русский язык – язык мира и дружбы», на полках которой были представлены издания посвященные русскому языку, книги в помощь преподавателям русского языка, пособия по воспитанию культуры чтения и старинные издания, которые очень заинтересовали нас.

Н. Еркина, 100 группа



## Студенты колледжа посетили Болгар

В мае-июне все желающие студенты нашего колледжа побывали на экскурсии в Болгарском государственном историко-архитектурном музее-заповеднике.

Многие здесь были впервые. Экскурсия нам очень понравилась. Сначала мы прошли по улицам древнего Булгара, где в свое время бывали Петр Первый, Екатерина II. Потом мы побывали в Черной палате. Это наиболее сохранившийся и легендарный из болгарских памятников. До сих пор неизвестно предназначение этого сооружения. А самым святым местом города Булгар является Малый Минарет и ханская

усыпальница. Минарет представляет собой массивный 11-12 метровый столб. По легенде, если обойти его 7 раз, все желания сбываются.

Нам очень пришлось по душе также усадьба мельника, где представлен быт сельской татарской семьи, пекарня, в которой предлагали отведать блинчиков и свежего хлеба прямо из печи, кузница, где своими руками можно изготовить подкову на счастье. Желающие могли попробовать свои силы на тренажерах в роли пахаря и комбайнера. Также мы увидели самый большой в мире печатный Коран, который ныне находится в здании памятного знака принятия Ислама волжскими булгарами.

Поездка была замечательной. Домой приехали на комфортном метеоре, усталые, но довольные, с массой неизгладимых впечатлений

Н. Антипова, 400 группа

### Андрей Кутяшов – призер Всероссийского литературного конкурса



Член литературного клуба «Вдохновение» Г А О У С П О «Тетюшский педагогический колледж», студент 4 курса- Кутяшов Андрей награжден Дипломом участника Всероссийского литературного конкурса «Моя маленькая история». Конкурс проводился в рамках деятельности литера-

турно-образовательного портала «ЛитОбраз».

Подведены итоги и Всероссийского литературного конкурса «Слова победы», где Андрей принял участие в номинации «Стихи». Его стихотворение было признано самым лучшим в его возрастной группе. Поздравляем Андрея и желаем дальнейших творческих успехов.

Предлагаем вашему вниманию стихотворение, победившее в конкурсе:

Спадают оковы, свободные души  
К небу в сиянии звездном скользят.

### Студенты колледжа проходят лагерную практику

Вот наконец наступило долгожданное лето-жаркие дни, наполненные весельем, прогулками, купанием в речках и озерах, походами в лес и поездками в лагерь. Как показывает практика, дети, хоть раз побывавшие в лагере, с нетерпением ждут возвращения в любимые корпусы, палаты... А все потому, что каждый момент их «лагерной» жизни окрашен играми и развлечениями, которых порой так не хватает дома.

У школьников- каникулы, а у студентов Тетюшского педагогического колледжа началась лагерная практика.

Многие из них уже прошли летнюю педагогическую практику и привезли массу впечатлений:

**Хайруллина Лилия, студентка 301 группы:** Нам, с моей однокурсницей Яковенко Ириной, посчастливилось работать вожатыми в Бавлинском детском оздоровительном лагере «Иволга». Администрация лагеря, коллектив приняли нас хорошо и поддерживали всю смену, что было очень приятно. Дети тоже привыкли сразу. Я по натуре человек очень застенчивый, боюсь выступать на публике. А здесь в лагере я

научилась управлять собой. К концу смены, я уже свободно выступала перед детьми. Также научилась находить подход к каждому ребенку. При первых проблемах и недопонимании дети бежали ко мне. Мне удалось научить их спокойно описывать конфликтные ситуации, а иногда и слушать друг друга. Я считаю, что данный вид практики нужный и полезный для будущего педагога.

**Сизова Татьяна, студентка 301 группы:** Я проходила практику в пришкольном лагере МБОУ «Сюкеевская средняя общеобразовательная школа». Мои впечатления о лагере самые разные. Вначале трудно было вжиться в образ вожатой, но потом привыкла к детям, что к концу смены не хотелось уезжать. Получила большой опыт работы с детьми разного возраста. Очень помогли рекомендации, полученные во время проведения инструктивного лагеря.

**Адайкина Марина, студентка 300 группы:** Проходила практику в пришкольном лагере МБОУ «Тетюшская средняя общеобразовательная школа №2». 21 день прошли незаметно. В лагере было 4 отряда по 25 человек. Каждый отряд при-

Боль и потери им стали чужды –  
С надеждой и верой на Землю глядят.

Время смятений и кровопролитий  
Кануло в лета, затих долгий бой,  
Но отзвук порвавшейся прошлого нити,  
Годы минуют, летит над страной...

Век двадцать первый. Люди другие...  
И память о прошлом болью поросла.  
Хоть кровью, слезами оплачены были  
Жизни потомков – война-то прошла...

Война... Миллионы загубленных судеб,  
Мольбы, де-факто, мертвых людей –  
Дикая смесь отчаянной боли,  
Печать, что не смывает боевые рубежи...

Скрежет металла, режущее пламя,  
Изрыта земля воронками бомб...  
Поле покрылось ало-багряным  
Смерти оттенком – жизни итог...

За завтрашний день боролись солдаты,  
Их жертва – для нас. И нельзя забывать  
Великую цену – жизни в оплату!

Так как же мы будем долг отдавать?...

**М. Ханзярова, руководитель  
клуба «Вдохновение»**

думал себе название и выпустил стенгазету.

Каждое утро начиналось с линейки, где подводились итоги предыдущего дня, награждались победители общелагерных и отрядных мероприятий, ежедневно каждый отряд получал задание на смекалку и план подготовки к общему мероприятию.

Мы, вожатые, проводили беседы о правилах дорожного движения, о безопасном пути в лагерь и домой, о правилах поведения на улице, в общественных местах, на прогулках, о здоровом образе жизни, о правильном питании и культуре питания, о дружбе и взаимопомощи.

Ходили в поход в лес, в кинотеатр, где детям очень понравилось.

На закрытии лагеря дети, принявшие активное участие в мероприятиях были награждены грамотами и подарками.

Летняя лагерная практика дала мне очень много полезного и показала, что я правильно выбрала профессию, потому что мне нравится общаться с детьми. Работать с детьми – мое призвание!

**Д. Ковалева, 301 группа**

### Это было в июне



24 июня сотрудники музея истории Тетюшского края принимали Николая Васильевича Нарышкина – члена Союза писателей России, Заслуженного работника культуры Российской Федерации и Республики Татарстан, академика РАГН. Преподаватели нашего колледжа во главе с директором Адаевой Т.Ю. стали активными участниками данного мероприятия.

В этот день в литературной гостиной музея состоялась презентация новой книги Николая Васильевича – «Русский дневник» 11 том, где в своих дневниковых записях автор размышляет о самой насущнейшей проблеме сегодняшнего дня-войне на Украине: «Народ Украины доведен до такого отчаяния, когда он уже не испытывает никакого страха, он только боится окончательно потерять свое былое достоинство, с которым его предки жили века...»

Мероприятие прошло на одном дыхании и оставило массу впечатлений.

Преподаватель Кушагина В.Н. стала судьей международной категории по стендовой стрельбе

11 июня преподаватели и студенты нашего колледжа стали активными участниками велопробега «Здоровые люди – здоровая страна», посвященный Дню России, в котором приняло участие более 130 человек.



УЧРЕДИТЕЛЬ: ГАОУ СПО  
«ТЕТЮШСКИЙ ПЕДАГОГИ-  
ЧЕСКИЙ  
КОЛЛЕДЖ»  
АДРЕС: 422370  
Г. ТЕТЮШИ,  
УЛ. ФРУНЗЕ, Д. 23  
ТЕЛЕФОН:  
8(84373)2-56-26  
ФАКС: 8(84373)2-56-27  
ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:  
TETUSHI-TPU@MAIL.RU



Главный редактор: М.С. Ханзярова  
Периодичность выпуска газеты: 1 раз месяц  
Газета зарегистрирована 01 ноября 2011 года в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Татарстан (Татарстан)  
Свидетельство о регистрации  
Пи №ТУ 16-00635  
Номер опечатан  
в ООО «Типография Респект»  
422370, РТ, г. Тетюши, ул. Ленина, д. 72  
Тел: 89625617011, 89655970711  
Тираж: 2000 Заказ: №265  
Дата выхода: 01.07.2014  
Время подписания в печать:  
по графику – 01.07.2014  
фактически – 01.07.2014  
Перепечатка материалов разрешается только с письменного согласия редакции

## ГАОУ СПО «ТЕТЮШСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ» объявляет прием студентов на 2014-2015 учебный год по следующим специальностям:

**Защита в чрезвычайных ситуациях (база 9 классов):** квалификация: техник-спасатель с дополнительной профессиональной подготовкой: 1) водитель категории ВС; 2) пожарный. Срок обучения: 3г.10мес. Вступительные испытания: сдача спортивных нормативов.

**Пожарная безопасность (база 9 классов):** квалификация: техник с дополнительной профессиональной подготовкой: 1) водитель категории В; 2) пожарный. Срок обучения: 3г.10мес. Вступительные испытания: сдача спортивных нормативов.

**Туризм (база 9 классов):** квалификация: специалист по туризму. Срок обучения 2 г.10мес. Без вступительных испытаний.

**Прикладная информатика (база 9 классов):** квалификация «Техник – программист». Срок обучения: 3г.10мес. Без вступительных испытаний.

**Преподавание в начальных классах (база 9 классов):** квалификация «Учитель начальных классов». Срок обучения: 3г.10мес. Без вступительных испытаний.

**Физическая культура (база 9 классов):** квалификация «Учитель физической культуры». Срок обучения: 3г.10мес. Вступительные испытания: сдача спортивных нормативов.

**Музыкальное образование (база 11 классов):** квалификация «Учитель музыки, музыкальный руководитель». Срок обучения 2 г.10 мес. Вступительные испытания: музыкальное прослушивание.

**Обучение на платной основе.** Желающим предоставляется общежитие. Прием документов с 10 июня. Наш адрес: 422370, РТ, г. Тетюши, ул. Фрунзе, д. 23. Тел./ф.: 8(84373) 2-51-06, 2-56-27;

сайт [www.tetushi-tpu.ru](http://www.tetushi-tpu.ru), [edu.tatar.ru/tetyushi/page2020.htm](http://edu.tatar.ru/tetyushi/page2020.htm); электронная почта: [tetushi-tpu@mail.ru](mailto:tetushi-tpu@mail.ru)

## Как адаптироваться молодому специалисту?

Человек на разных жизненных этапах постоянно сталкивается с проблемой адаптации – новое рабочее место, новая работа, новое социальное окружение, новое место жительства и многое другое.

Поскольку жизнь человека неразрывно связана с определенной профессией, нет ничего важнее проблемы выбора жизненного пути. Человек становится неудачником зачастую потому, что ему вначале жизненного пути не помогли найти свое место, на котором он смог бы творчески реализовать себя, испытать радость и свободу труда по призванию. Практически каждому человеку приходится столкнуться с процессом адаптации, поступая на работу.

Молодой специалист сталкивается еще с проблемой адаптации к новой социальной роли. Адаптация молодого специалиста – это не только приспособление к новым условиям жизнедеятельности, но и активное усвоение норм профессионального общения, трудовой дисциплины, производственных навыков, традиций трудового коллектива, то есть процесс вхождения в ту или иную социальную среду.

Для успешного прохождения процесса адаптации молодого специалиста, руководителям необходи-

мо проявлять внимание к новым сотрудникам, особенно к их психологической адаптации к новому трудовому коллективу. В наше время непросто найти хорошую работу, но сложнее сделать так, чтобы тебя заметили, оценили по достоинству. Я думаю, что выпускникам колледжа эти советы понадобятся при поступлении на работу.

### Несколько советов молодым специалистам

#### Станьте профессионалом.

Неуверенные в себе люди создают плохое впечатление. А уверенность на рабочем месте на 90% состоит из уверенности в собственных знаниях и опыте работы. Поэтому досконально изучайте то, чем занимаетесь. Приложите все силы, чтобы освоить новое, как можно скорее.

#### Работайте в команде.

Имейте в виду, инициативные и креативные люди далеко не всегда воспринимаются коллегами положительно. Одни видят в них карьериста, другие считают, что из-за таких активных им придется работать в два раза больше. Если выходите с какой-то инициативой, будьте готовы взять большую часть работы на себя. Обязательно посещайте все мероприятия, которые проходят в организации.

#### Избегайте конфликтов.

Постарайтесь обойтись без конфликтов и вести себя так, чтобы чаще вызывать у окружающих положительные эмоции. Будьте гибкими, учитесь подстраиваться под обстоятельства. Руководству нравятся люди, которые правильно реагируют на нововведения, стараются быстро адаптироваться к ним.

#### Формируйте имидж надежного человека.

Для этого необходимо придерживаться нескольких принципов:

- приходите вовремя на работу;
- выполняйте в срок все задания;
- при необходимости задерживайтесь на рабочем месте, чтобы решить проблему.

#### Не берите на себя слишком много.

Безотказность – не лучшее качество. Не следует демонстрировать, что вы можете выполнить любое поручение. Попробуйте делегировать часть своих обязанностей менее загруженным коллегам. Возможно, руководство поймет, что вы не только хороший исполнитель, но и не плохой организатор. Организаторские способности ценятся всегда.

<http://qwe.by/med/029.html>